
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMA Swasta Yapim MAbar 

Kelas/Semester   : X/2 

Thema    : Ekosistem 

Sub Thema   : 1. Komponen-komponen Ekosistem 

  2. Bentuk-bentuk interaksi antar Komponen Ekosistem  

     

Pembelajaran ke  : I ( pertama ) 

Alokasi Waktu   : 2 x 45’ 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti pembelajaran peserta didik di harapkan dapat: 

1. Menjelaskan komponen – komponen penyusun ekosistem 

2. Memberi contoh komponen komponen ekosistem 

3. Menjelaskan bentuk – bentuk interaksi antara komponen biotik dengan biotik dan 

komponen biotic dengan abiotic 

 

B. Meode Pembelajaran : Dalam Jaringan 

 

C. Kegiatan Pembelajaran 

 

1. Pembuka 

Guru memberi salam pembuka, dan membuka pelajaran dalam doa yang di pimpin oleh 

salah seorang siswa, serta memeriksa kehadiran siswa. 

Mengaitkan materi yang akan dipelajari dengan apa yang ditemukan dan dilakukan oleh 

peserta didik dalam kehidupan sehari – hari. 

Kompetensi yang diharapkan dari siswa setelah mempelaji materi ekosistem. 

2. Kegiatan Inti 

a. Kegiatan Literasi 

Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan 

menuliskan kembali dengan memberi bahan bacaan terkait materi yang akan 

dipelajari. 

b. Critical Thinking 

Guru memberi kesempatan kepada peserta didik untuk mengidentifikasi hal hal yang 

belum dipahami dengan memberikan pertanyaan kepada siswa terkait materi yang 

akan dan sedang dipelajari. 

 

 



c. Collaboration 

Peserta didik dibentuk menjadi beberapa kelompok untuk mendiskusikan dan 

mengumpulkan informasi dengans aling bertukar informasi terkait Ekosistem yang 

akan di presentasikan. 

d. Communication 

Peserta didik mempresentasikan hasil diskusikan kelompok dan menjelaskan kepada 

peserta didik yang lain secara klasikal. 

e. Creativity 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang dipelajari terkait 

Komponen – kmponen ekosistem, bentuk interaksi seperti rantai/jaring makanan, 

piramida ekologi, Arus Energi, Daur biogeokimia. 

3. Penutup 

Guru memberi penekanan point – point penting dalam simpulan pembelajaran. 

 

D. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Penilaian Pengetahuan : Teknik Penilaian Tes Uraian 

2. Penilaian Sikap  : Pengamatan baik di dalam kelas maupun di luar kelas. 

 

 

Mabar, 06 April 2021 

Menegtahui,                                                                            

Kepala Sekolah       Guru Mata Pelajaran 

       

Vera Panjaitan, SP M.Pd      Vera Panjaitan, SP 

 

 

 

 

 

 

    


